
Verbale n°9 Consiglio Istituto 2019-2022 
 

Alle ore 19.00 del giorno 3 dicembre 2020, presso la sede dell'IC Montessori di Sulbiate, si riunisce 

il Consiglio di Istituto. Il presidente, constatato il raggiungimento del numero legale, dichiara 

aperta la seduta.  

 
Risultano assenti per giustificati motivi le sig.re Sanna, Lunghi, Bestetti, Alaimo e Volpe.  
I Consiglieri si presentano con ruolo e qualifica.  
 

Si passa al primo punto dell’ordine del giorno. 

  
1. Approvazione verbale della seduta precedente;  

All’unanimità vengono approvati i verbali n°7 e n°8 delle sedute precedenti.  Delibera n°50. 

 

2. Delibera chiusure Prefestive ipotizzate - personale ATA  
All’unanimità vengono approvati come chiusure prefestive 7 dicembre, 24 dicembre, 31 dicembre 

e 6 aprile.  Delibera n°51. 

 

3. Ratifica Regolamento per pre e post scuola;  
Già approvato nel CdI n° 7 nella delibera n°46. 

  
4. Ratifica criteri di concessione in comodato d’uso dei dispositivi agli alunni;  

Già approvato nel CdI n° 8 (in via eccezionale via mail) nella delibera n°48. 

 

5. Delibera criteri di concessione in comodato d’uso dei dispositivi ai docenti  

Ai docenti che ne fanno richiesta, e che hanno un contratto fino al 30 giugno o 31 agosto, viene 

assegnato un dispositivo, PC o Tablet, per effettuare la didattica a distanza fino al 30 di giugno. 

Viene discusso il relativo REGOLAMENTO PER IL COMODATO D’USO DI NOTEBOOK E TABLET. 

All’unanimità viene approvato il punto. Delibera n°52. 

  
6. Costituzione fondo economale 

Si discute come premessa la situazione dei pagamenti dell’assicurazione per gli alunni dei vari 
ordini scolastici. Per il 5% degli alunni i genitori non hanno pagato l’assicurazione, anche dopo 

sollecitazione, vedi tabella per maggiori 
dettagli. La scuola comunque ha pagato per 
intero il premio dell’assicurazione per tutti 
gli alunni.  
Si effettuerà una indagine, tramite i comuni 
di Ronco e Sulbiate, per comprendere se ci 
sono validi motivi per il non pagamento 
dell’assicurazione da parte delle famiglie 

inadempienti. 



Relativamente al contributo volontario, dato che la scuola dell’Infanzia ha subito un furto, e non 
ha in carico lavagne tipo LIM, allora si decide di non decurtare per tale scuola la percentuale del 
10% al contributo volontario, di solito destinata alla manunzione dei dispositivi elettronici. 
Per gli altri ordini scolastici, al contributo volontario viene applicata una trattenuta del 40% per la 
manutenzione dei dispositivi elettronici in dotazione.  
 
La DSGA, sig.ra Cinzia Deodato illustra al consiglio il fondo economale con i relativi importi e 
risponde ad alcune domande di chiarimento. 
All’unanimità viene approvato il punto. Delibera n°53. 
 
7. Programma Annuale;  

Il Programma annuale, corredato dalle varie schede finanziarie, è stato inviato a tutti i consiglieri.  
E’ stato acquisito anche il parere favorevole dei revisori dei conti.  
La DSGA, illustra al Consiglio le varie schede con i relativi importi finanziari e risponde ad alcune 
domande di chiarimento.  
Avanzo di amministrazione: 119.530,22 euro. 
Alla fine delle spiegazioni richieste, il Presidente mette ai voti l’approvazione del Programma 
Annuale 2020, che viene approvato all’unanimità. Delibera n°54. 
 
8. Variazione di bilancio;  

La DSGA descrive ai membri del Consiglio d’Istituto le variazioni al bilancio, che viene approvato 
all’unanimità. Delibera n°55. 
 
9. Criteri accettazione domande di iscrizione a.s. 2021/22;  

Vengono riconfermati, all’unanimità, i criteri di accettazione dello scorso anno. Delibera n°56 
La dirigente scolastico ci comunica che relativamente alla scuola dell’Infanzia di Ronco, per il 
prossimo anno sono previsti più iscritti rispetto ai posti disponibili. Purtroppo tra questi molti non 
sono residenti a Ronco Briantino. La residenza degli iscritti, è condizione sufficiente affinché, al 
raggiungimento del numero di 15 iscritti in più, il Comune si adoperi per aprire una nuova sezione. 
 
 

10. Variazioni orario di entrata scuola secondaria I grado Ronco  
Non viene discusso in questa sede, poiché sarà ancora oggetto di revisione nel prossimo collegio 
docenti. 

 

11. seconda lingua comunitaria secondaria Ronco:  
Non viene discusso in questa sede, poiché sarà ancora oggetto di revisione nel prossimo collegio 
docenti. 

 

12.Comunicazioni del Presidente. 
 
-Il signor Giuseppe Vieni fa presente che le mascherine date ai bambini della scuola primaria 
risultano essere piccole e quindi inadeguate. Viene risposto che tali mascherine arrivano 
direttamente dal Ministero e non vengono comprate dalla scuola. 
 
-Nel caso in cui una classe necessiti di quarantena per causa covid, viene informata solo la classe 
interessata, non vengono fatte delle comunicazioni a largo spettro. 
 
 



- Si discute di richiedere chiaramente al Comune di Ronco Briantino di attivare la commissione 
mensa, che non può essere composta da docenti, ma deve essere composta da personale esterno. 
Sulbiate ha già risposto affermativamente all’attivazione della commissione in oggetto. 
 
-Dal primo gennaio cesserà la convenzione con la banca BPM di Sulbiate, ed inizierà la 
convenzione con la Banca Intesa Intesa San Paolo. Cambierà quindi l’IBAN sul quale fare i 
versamenti bancari verso la scuola. 
 
-La professoressa Carnì fa presente che durante il momento mensa le classi 1a, 2a e 3a  della scuola 
secondaria di Sulbiate vengono divisi in due aule, mischiandosi. Si richiede al Comune di Sulbiate 
una aula in più, per evitare che le suddette classi si mischino durante il servizio. 
 
 
 
 
Ha presieduto       Ha verbalizzato 
Fulvio Maggioni      Giuseppe Vieni 
 

 
 

 

 

 

 


